



*В июне на региональных страховых рынках усилилась центростремительная тенденция: акционеры ряда местных компаний, видимо, осознав бесперспективность попыток соответствовать рынку (как по капиталу, так и по конкурентным преимуществам), принимали решения избавиться от страховых активов. Но удалось это пока не всем.*

5 июня была завершена сделка, по итогам которой ОАО «РОСНО-МС» стало владельцем 100% голосующих акций ЗАО «Страховая организация «Корпорация медицинского страхования», осуществляющего деятельность по медицинскому страхованию на территории Красноярского края. РОСНО-МС обещает, что все пункты выдачи полисов ОМС ЗАО «КМС» будут сохранены.

В Самарской области в заключительную стадию вступила подготовка к слиянию ОАО «АСтрО-Волга» (г. Тольятти) и ОАО «Страховая компания «Самара». Базовой компанией при объединении станет «Самара». Между тем, 27 июня стало известно о покупке ООО «Коммерческий Волжский социальный банк» 19,13% акций СК «АСтрО-Волга». Кроме того, не исключено объединение еще двух местных компаний – медицинских страховщиков СК «Самара-Мед» и ООО «МСК «АСКО-ВАЗ» (г. Тольятти).

ООО «Страховая группа «Адмирал» проинформировало о завершении всех формальных процедур, которые сопровождали реорганизацию общества путем присоединения к нему ООО «ПСГ «Основа». Итоги реорганизации утверждены совместным общим собранием участников обеих страховых организаций, которое состоялось 18 мая 2012 г. Планировалось, что Центральный офис объединенной компании будет переведен в Москву, а филиалы и представительства в нынешних регионах присутствия, прежде всего в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях, Республике Дагестан, продолжат работу в обычном режиме.

«Страховая группа МСК» объявила об окончании интеграции в Петербурге. Необходимый персонал сокращен, выход на безубыточность запланирован на 2012–2013 годы. В марте 2011 года филиал МСК, созданный на базе компании «Стандарт-Резерв», начал поглощение бывшего филиала «Спасских ворот». Затем, в декабре минувшего года, были интегрированы другой филиал МСК и центр корпоративного страхования МСК. Объединение проходило на базе филиала, которым руководит Сергей Лукашин. Руководители других подразделений покинули группу «МСК».

Вместе с тем, далеко не всех региональных страховщиков готовы покупать федералы. Так, Совет директоров ОАО «МРСК Урала» одобрил сделку по прекращению участия общества в ЗАО «Страховая компания «Приват-Энергострах». Как сообщается в отчете эмитента, МРСК Урала принадлежит 19 тысяч 974 акции ЗАО, номинальной стоимостью 19 млн 974 тыс. рублей. Акции могут быть реализованы посредством публичного предложения (с поэтапным изменением цены первоначального предложения до минимальной цены предложения). При этом цена первоначального предложения равна рыночной цене отчуждаемого имущества в размере 108 тыс. рублей. Минимальная цена предложения (50% от цены первоначального предложения) – всего 54 тыс. рублей.

Покупателей с большим трудом ищут сейчас даже довольно крупные федеральные игроки. Например, выставленная на продажу компания «ЖАСО» не заинтересовала ни ВТБ, ни «Тройку диалог», ни «Росгосстрах», ни «Ингосстрах». А владелец Группы «Ренессанс Страхование» Борис Йордан заявил, что вообще не намерен пока ничего покупать – компания настроена на органический рост.

*Подробнее о сделках M&A на региональных рынках читайте в свежем выпуске журнала «[Региональные сети страховых компаний](#)*

».

**Источник: [www.wiki-ins.ru](http://www.wiki-ins.ru), 02.07.12**